



نمایندگان با کلیات لایحه حمایت از ایرانیان خارج از کشور موافقت کردند

نمایندگان مجلس شورای اسلامی با کلیات لایحه حمایت از ایرانیان خارج از کشور موافقت و سپس وارد بررسی جزئیات این لایحه شدند. به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، نمایندگان در جلسه علنی مجلس شورای اسلامی با ۲۰۹ رأی موافق، ۹ رأی مخالف و ۸ رأی ممتنع از ۲۲۶ نماینده حاضر با کلیات لایحه حمایت از ایرانیان خارج از کشور موافقت کردند.نبی‌الله محمدی نماینده زنجان در موافقت با کلیات این لایحه با بیان اینکه ایرانیان خارج از کشور ثابت کردند که پشتیبان جمهوری اسلامی ایران هستند، گفت: بسیاری از ایرانیان خارج از کشور در جنگ ۱۲ روزه اخیر از جمهوری اسلامی و نیروهای مسلح حمایت کردند و در کنار مردم ایران در داخل کشور قرار گرفتند.وی افزود: ایران زادگاه آنان است و طبیعتاً آنان علاقه‌مند هستند که بیشتر مورد حمایت جمهوری اسلامی ایران قرار بگیرند و فرصتهایی در اختیارشان قرار داده شود تا از پتانسیل‌های آنها بیشتر استفاده شود.احمد فاطمی نماینده بابل در مجلس هم گفت: اگر می‌خواهیم این لایحه را تصویب کنیم باید به این موضوع توجه کنیم که آیا در داخل کشور به سرمایه‌گذاران داخلی فضا داده‌ایم؟ آیا از بروکراسی و تشریفات زائد، مقررات زدایی کرده‌ایم؟ آیا ما نتجیان داخلی را حمایت کرده‌ایم؟ چه انگیزه‌ای به ایرانیان داخل کشور می‌دهیم؟ آیا مسئولیت‌ها و مدیریت‌ها را بر اساس شاخص شایسته سالاری تنظیم کرده‌ایم؟ همه این‌ها مسائلی است که باید به آن‌ها پردازیم.هادی قوامی نماینده اسفراین نیز در موافقت با این لایحه، اظهار کرد: این لایحه پاسخ خوبی به انسجامی است که در این جنگ ۱۲ روزه اتفاق افتاد.

در این جنگ ایرانیان علاقه خود را به وطن نشان دادند و این لایحه پاسخ مناسبی است که بتوانیم این انسجام را عمق بدهیم و نظام سلطه را از طمع به این کشور مایوس کنیم. علی اصغر نخعی راد نماینده مشهد در مخالفت با کلیات این لایحه، بیان کرد: مخالفت با این لایحه به این معنا نیست که این اقدامات نباید برای آنان انجام شود. صحبت این است، وقتی می‌توانیم برای ایرانیان داخل کشور اقدامات را انجام دهیم باعث می‌شود که دیگر افرادی مهاجرت نکنند و حتی مهاجرین نیز به کشور باز می‌گردند.وی با بیان اینکه در این لایحه به موارد بالا اشاره نشده است، افزود: مگر ایرانیان خارج از کشور با داخل کشور فرق دارند، شما شرایط داخلی را فراهم کنید، آنان هم استفاده می‌کنند این لایحه بیشتر تشریفاتی و تبلیغاتی است و مشکلی را هم حل نمی‌کند.عباس مقتدایی نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس هم با بیان اینکه این لایحه حاصل چند سال کار است، گفت: اگر نمایندگان به این لایحه رای بدهند، تعدادی از آیین‌نامه‌ها ظرف سه ماه باید تدوین شود که این موارد برای کشور ضروری است.

وی تسهیل جذب نخجگان، تسهیل نقل و انتقال و ورود سرمایه، تاسیس دفتر برای سرمایه‌گذاری در سفارت‌خانه‌ها و حفظ و تقویت هویت ایرانی اسلامی و استمرار همکاری با کشور مادری را از مهم‌ترین این آیین‌نامه‌ها دانست و تأکید کرد: تسهیل تردد و افزایش همکاری علمی با ایرانیان خارج از کشور بسیار اهمیت دارد، بسیاری از هموطنان ما جزو متخصصین و دانشمندی هستند که باید از ظرفیت آنان استفاده کنیم.

برای تأمین نظر شورای نگهبان:

لایحه الحاق ایران به موافقت‌نامه اروپایی حمل محصولات خطرناک به مجمع تشخیصی ارجاع شد

نمایندگان مجلس شورای اسلامی لایحه الحاق دولت جمهوری اسلامی ایران به موافقت‌نامه اروپایی حمل و نقل محصولات خطرناک از طریق جاده را برای بررسی بیشتر به مجمع تشخیص مصلحت نظام ارجاع دادند.

به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، نمایندگان در صحن علنی مجلس شورای اسلامی با ۲۱۵ رأی موافق، ۱۳ رأی مخالف و ۵ رأی ممتنع از ۲۴۹ نماینده حاضر به تصویب قبلی خود در گزارش کمیسیون عمران درباره لایحه الحاق دولت جمهوری اسلامی ایران به موافقت‌نامه اروپایی حمل و نقل محصولات خطرناک از طریق جاده (ای. دی. آ) اعاده شده از شورای نگهبان اصرار و این لایحه را برای بررسی بیشتر به مجمع تشخیص مصلحت نظام ارجاع دادند.از ایرادات شورای نگهبان به این لایحه می‌توان به استفاده از واژگان غیرفارسی اشاره کرد، البته در یک مورد نیز شورای نگهبان ایراد شرعی به این گزارش گرفت که به دلیل مخالفت مجلس با این ایراد برای بررسی بیشتر به مجمع ارجاع شد.این لایحه در جلسه ۱۷ فروردین مجلس شورای اسلامی مورد بررسی مجلس قرار گرفت.

یاددواره



عصر آزادی/

جواد شریف نژاد گروه ۵۲ نفر، گروهی از زندانیان سیاسی در ایران بودند که در دوران رضاشاه در سال ۱۳۱۶ (خورشیدی) بازداشت و در زندان قصر محبوس شدند. این گروه عمدتاً از فعالان سیاسی و روشنفکرانی تشکیل شده بودند که گرایش‌هایی به مکتب‌ها و ایده‌های تازه راجع به مطرح شده سوسیال دموکراسی یا کمونیسم - انترناسیونالیسم یا سوسیالیسم ملی‌گرایانه یا افکار بینابینی تثبیت‌نشده داشتند. این گروه به رهبری دکتر تقی ارانی شناخته می‌شدند.

در سال ۱۳۲۲، حزب توده ایران از دل این گروه شکل گرفت و بسیاری از اعضای ۵۳ نفر به عضویت آن درآمدند. با این حال، پس از مدتی، برخی از اعضای حزب توده از جمله خلیل ملکی، جلال‌الله احمد، اسحق اپریم و انور خامه‌ای از حزب جدا شدند.

بازداشت و زندانی شدن این گروه و فعالیت‌های آنها، تأثیر بسزایی در تاریخ سیاسی و فکری ایران داشت و زمینه‌ساز شکل‌گیری احزاب و جریان‌های سیاسی مختلفی شد. کتاب «پنجاه و سه نفر» نوشته بزرگ علوی نیز شرحی از این دوران و تجربیات این گروه در زندان است.سید احمد کسروی تبریزی (۸ مهر ۱۲۶۹ - ۲۰ اسفند ۱۳۲۴) تاریخ‌نگار، زبان‌شناس، پژوهشگر، حقوقدان و اندیشمند ایرانی؛ وکیل مدافع آنان بود. هرچند خود تقی ارانی در

جلسه محاکمه خود و یارانش شش ساعت و نیم از گروه ۵۳ نفر دفاع کرد. دلیل تقسیم‌بندی عددی گروه ۵۲ نفر (به‌ویژه تقسیم به ۶ نفر، ۴۰ نفر، ۳ نفر و ۴ نفر) بر اساس ساختار سازمانی و درجه‌بندی اتهامات توسط پلیس سیاسی رضاشاه شکل گرفته است. این تقسیم‌بندی عمدتاً ناشی از تفکیک متهمان بر اساس سطح فعالیت‌ها، نقش‌های محوری، و ارتباط با شبکه مرکزی بوده است. از دلایل پشت پرده این تقسیم‌بندی میتوان به پرونده‌سازی نظاممند پلیس سیاسی رضاشاه با بزرگ نمایی ابعاد توطئه و وجود یک شبکه منسجم کمونیستی در کشور که به نظر با تأثیر از کشورهای غربی و مسئولین غربگرا اشاره کرد. در جمع‌بندی تقسیم‌بندی ۵۳ نفر به زیرگروه‌های عددی، به نظر می‌آید بیشتر این تقسیم‌بندی، ابزاری برای نمایش سلسله‌مراتب قدرت در شبکه اپوزیسیون و ایجاد و تقویت فضای ترس از نفوذ کمونیسم در جامعه آن زمانی نام برد.این در حالی بود که خود گروه ۵۳ نفر، فاقد تشکیلات منسجم و بیشتر حول فعالیت‌های فرهنگی متمرکز بود.

شش نفر کادر هسته مرکزی و رهبری
۱- دکترتقی ارانی (۱۳ شهریور ۱۲۸۱ - ۱۴ بهمن ۱۳۱۸) سیاستمدار مارکسیست، تنورسین، نویسنده و شیمی‌دان و مؤسس فکری، معنوی حزب توده و مغز متفکر گروه

۲- دکتر عبدالصمد عدل قاجار یا دکتر عبدالصمد کامبخش (۱۲۸۲ شمسی - آبان ماه ۱۳۵۰) با نام مستعار عبدالصمد قنبری و شاهزاده سرخ، مسئول تشکیلات، فعال سیاسی چپ، دکترای تاریخ نوین،

معاون عملیات ارتش جمهوری اسلامی ایران خبر داد

امنیت حریم هوایی ایران تأمین شد

و به مقابله با دشمن پراختند.امیر دریادار موسوی با اشاره به جنایات رژیم صهیونیستی در این جنگ، افزود: رژیم جنایتکار صهیونیستی تهاجم ناجوانمردانه‌ای را به خاک ایران انجام داد و از این تهاجم اهدافی را دنبال می‌کرد.معاون عملیات ارتش به توانمندی پدافند هوایی در تأمین امنیت آسمان کشور اشاره و عنوان کرد: دشمن صهیونیستی به دنبال از بین بردن توان پدافند ایران بود و بخشی از سامانه‌های پدافندی ما در این جنگ آسیب دیدند؛ اما با تلاش هم‌زمان سامانه‌های آسیب‌دیده جایگزین و در محل‌های از پیش تعیین‌شده مستقر شدند.دوی ادامه داد: ما توانستیم با بهره‌گیری از سامانه‌های موجود و جایگزینی سامانه‌های جدید، فضای کشور را پوشش دهیم و امنیت حریم هوایی ایران عزیز را تأمین کنیم؛ بنابراین دشمن با وجود تلاش‌های مذبذبه‌اش نتوانست به اهداف خود برسد.امیر موسوی با بیان اینکه دشمن صهیونیستی به تنهایی وارد جنگ نشد و آمریکا و ناتو به او کمک کردند، گفت: ظرفیت نیروهای مسلح ایران فراتر از این است که رژیم نامشروع صهیونیستی بتواند با آن مقابله کند؛ اما همین رژیم غاصب از ماه‌ها قبل با جمع‌آوری اطلاعات به این رژیم کمک کردند و ما آمریکا را در جنایت رژیم صهیونی، سهیم می‌دانیم.



دریادار موسوی گفت: ما توانستیم با بهره‌گیری از سامانه‌های پدافندی موجود و جایگزینی سامانه‌های جدید، فضای کشور را پوشش دهیم و امنیت حریم هوایی ایران عزیز را تأمین کنیم.

به گزارش ایسنا، امیر دریادار «محمود موسوی» معاون عملیات ارتش جمهوری اسلامی ایران در گفت‌وگو با دفاع پرس، با اشاره به دستوردهای نیروهای مسلح و ارتش جمهوری اسلامی در دفاع مقدس ۱۲ روزه، اظهار کرد: در این جنگ تحمیلی، اولین اقدامات در جهت تأمین امنیت حریم هوایی ایران، پدافندی کشور بود که هم‌زمان ما در نیروی پدافند هوایی ارتش جمهوری اسلامی ایران شبانه‌روز پای سامانه‌ها بودند

گروه پنجاه و سه نفر (۶ نفر، ۴۰ نفر، ۳ نفر، ۴ نفر)

فرجامی، عباس آذری، نصرت‌الله اعزازی، اکبر افشان، مجتبی سجادی، حسن سجادی، مهدی رسایی، مرتضی رضوی، سیف‌الله سیاح، علی‌نقی حکمی، ابوالقاسم اشتری، فضل‌الله گرگانی، ولی خواجوی، یوسف ثقفی، عزت‌الله عتیقه‌چی، شعبان زمانی، حسین تربیت، رجبعلی نسیمی، بهمن شمالی، مهدی لاله، تقی شاهین، عباس نراقی، مهدی دانشور، حسن حبیبی، آنالیج خضربابا، رضا ابراهیم‌زاده، خلیل انقلاب آذر، فریدون منو، تقی مکی‌نژاد، سیدجلال حسن انبلی، حکیم الهی،

اتهام اصلی اینها هم عضویت در تشکیلات مخفی، توزیع نشریات (مجلسه دنیا و غیره) و شرکت در جلسات آموزشی مارکسیستی بود

سه نفر

متهمان حاشیه ای که با اتهامات کم رنگتر یا ارتباط غیر مستقیم (انتقال پیام یا پنهان کردن اسناد) با هسته مرکزی داشتند که اسامی آنها عبارتند از:

نصرت‌الله جهانشاهلو

خلیل ملکی

انور خامه‌ای

چهار نفر

این نفرات هم مثل گروه قبلی، متهمان حاشیه ای که با اتهامات کم رنگتر یا ارتباط غیر مستقیم (انتقال پیام یا پنهان کردن اسناد) با هسته مرکزی داشتند که اسامی آنها عبارتند از:

ابرج اسکندری

رضا رادمنش

مرتضی یزدی

بزرگ علوی

معاون رییس‌جمهور:

حاشیه‌نشینی تهران نتیجه تمرکزگرایی است



معاون رییس‌جمهور در امور توسعه روستایی و مناطق محروم کشور با تأکید بر اینکه بزرگترین معضل تهران مهاجرت و حاشیه‌نشینی است، گفت: برنامه دولت حرکت در مسیر مهاجرت معکوس و بازتعریف توسعه با تمرکز بر رفع محرومیت در اطراف پایتخت است. عبدالکریم حسین‌زاده در گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: مساله اصلی پایتخت، حاشیه‌نشینی است؛ بطوریکه تهران از سراسر کشور مهاجر می‌پذیرد و بخش عمده‌ای از این مهاجران در نواحی حاشیه‌ای و روستاهای اطراف تهران ساکن می‌شوند که همین امر وضعیت نگران‌کننده‌ای را ایجاد کرده است.

وی با اشاره به راهبرد دولت چهاردهم در مدیریت مهاجرت‌ها افزود: رییس‌جمهور مأموریت مشخصی به ما داده تا مسیر مهاجرت معکوس را تسهیل کنیم، نخستین گام در این مسیر شناسایی دلایل مهاجرت و ظرفیت‌های مناطق مبدأ مهاجرت است تا با رفع ضعف‌ها، جاذبه ماندگاری در مناطق مختلف کشور ایجاد شود. حسین‌زاده با بیان اینکه خواسته‌ها و نیازهای تهران با روستاهای اطراف آن بطور کامل متفاوت است، طی مذاکره با استاندار آذربایجان غربی مقرر شده تا نظارت بیشتری انجام گیرد و حقیقه تیریز لطمه بینند.

تعیین نرخ یارانه‌ای برای ماکارونی و نرخ آزاد برای نان قابل قبول نیست

عضو هیئت رئیسه اتاق بازرگانی تیریز با انتقاد از تصمیمات اخیر دولت در حوزه گندم و آرد اظهار کرد: در خصوص این حوزه سه موضوع اصلی مطرح است؛ نخست اینکه مطابق قانون، تصمیمات نباید به صورت عطفبه‌ماسبق اجرا شوند، با این حال، دولت نرخ جدید آرد را در پایان اردیبهشت اعلام کرده، اما اجرای آن را از ابتدای همان ماه محاسبه کرده و مابه‌التفاوت آن را از خریداران گندم دریافت کرده است؛ اقدامی که منجر به ضرر و زیان گسترده برای بسیاری از واحدهای صنایع غذایی وابسته به گندم، آرد شده است. رضا جعفری با اشاره به اینکه در شرایطی که نان قوت غالب مردم است، تعیین نرخ یارانه‌ای برای ماکارونی و نرخ آزاد برای نان قابل قبول نیست افزود: این موضوع به شدت به استان آذربایجان شرقی آسیب می‌زند لذا تقاضای ما صریح و منطقی بوده و تعیین نرخ ثابت و مشخص برای گندم و آرد جهت ثبات و پیش‌بینی‌پذیری در زنجیره تأمین صنایع غذایی را خواستاریم.

وی، خواستار صدور مجوز واردات گندم توسط بخش خصوصی با سرمایه شخصی شد و اضافه کرد: اگر اجازه داده شود که سرمایه‌گذاران، گندم مورد نیاز واحد تولیدی خود را وارد کنند، بخش قابل توجهی از چالش‌های فعلی برطرف خواهد شد زیرا در حال حاضر یکی از موانع اصلی، این تصور در ساختار تصمیم‌گیری کشور است که ممکن است بخش خصوصی گندم وارداتی را به دولت بفروشد در حالی که با سامانه‌های کنترلی و نظارتی موجود، امکان شفاف سازی کامل این فرآیند فراهم است.

جعفری تأکید کرد: اگر با واردات گندم توسط بخش خصوصی به صورت کامل مخالفت شود با کاهش تولید، تعطیلی واحدها و خروج نیروی کار مواجه خواهیم شد که این وضعیت مجموعه‌ای از آسیب‌ها را متوجه هرچه سریع‌تر در سیاست های کلان مرتبط با زنجیره گندم، آرد و صنایع وابسته بازنگری اساسی صورت گیرد.



فعالان بخش خصوصی استان در اتاق بازرگانی تیریز برگزار شد. انتقال آب رودخانه ارس به تیریز و طرح بارورسازی ابرها از جمله مسائل مهمی بود که در این نشست بر آن تأکید شد که همانا با توجه به اقدامات انجام‌شده و بهره‌گیری از ظرفیت ریاست‌جمهوری مسعود پزشکیان، چه بسا که اکنون بهترین فرصت برای اجرای این پروژه در استان فراهم شده است.ابا اعتقاد فعالان اقتصادی آذربایجان شرقی، عبور موفقیت آمیز از شرایط بحرانی فعلی نیازمند مشارکت حداکثری، شفافیت اطلاعات و همکاری مؤثر میان دولت و بخش خصوصی استان است به شرطی که برخلاف دولت قبل، گوش شنوایی وجود داشته باشد...

آذربایجان شرقی و دریاچه اورمیه اضافه کرد: امسال برای اولین بار در چند مرحله بارورسازی ابرها برای دریاچه‌ی اورمیه انجام دادیم و هر بار بین ۱۵ تا ۳۰ میلی‌متر بارش داشتیم لذا بر اساس پیشنهادهای اتاق بازرگانی تیریز و تأیید وزارت نیرو، مقرر شده تا یک فروند هواپیما برای بارورسازی ابرها خریداری و در منطقه مستقر کنیم. سرمست خاطر نشان کرد: ۲۷ اقدام عملی برای احیای دریاچه اورمیه نوشته شده که اغلب روی کاغذ مانده است اما تأثیر بارورسازی ابرها مهم‌تر و عملیاتی است و باید پیگیری کنیم که به بخش کشاورزی و احیای دریاچه اورمیه کمک می‌کند.

وی به وضعیت ذخیره آبی تیریز اشاره کرد و افزود: ۵۰ درصد آب تیریز از منبع زیرنه‌رود یا همان سد بوکان می‌آید اما امروز ذخیره آب سد بوکان یک سوم شده و در مسیر انتقال به تیریز نیز برداشته‌های غیرمجاز و استفاده از آب شرب برای کشاورزی دیده می‌شود که

استاندار آذربایجان شرقی می‌گوید در مسیر انتقال آب به تیریز برداشت‌های غیرمجاز دیده می‌شود که طی مذاکره با استاندار آذربایجان غربی مقرر شده تا حقایق تیریز لطمه نبیند

اهم مباحث جذاب نشست شماره ۱۳ شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی آذربایجان شرقی به روایت "عصر آزادی"

احیای دریاچه اورمیه بر روی کاغذ مانده است!



فعالان بخش خصوصی آذربایجان شرقی به عنوان یک استان تولیدمحور همواره تأکید کرده‌اند که برای حل مشکلات تولید و سرمایه‌گذاری، باید دست در دست هم داده و در راستای حل مشکلات بخش تولید گام برداشته شود.در حقیقت، اگر دولت چهاردهم بخواهد آذربایجان شرقی به مسیر متحولانه خود تداوم بخشد باید به طور حتم در کنار بخش خصوصی واقعی این استان قرار گرفته و اقدامات مانع زدایانه و تسهیل‌گرانه انجام دهد زیرا ۹۰ درصد سهم رشد اقتصادی آذربایجان متعلق به این بخش است.

در این راستا، یکصد و سی‌وهفتمین نشست شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی آذربایجان شرقی با حضور استاندار، رئیس اتاق بازرگانی تیریز، مدیران کل بخش دولتی و



اجرای این پروژه از جمله سهم بخش صنعت و قطعه‌بندی پروژه را بررسی کنیم. بهرام سرمست با اشاره به وضعیت مدیریت

تنش آبی فعلی روند اجرای انتقال آب ارس به تیریز را ضروری می‌سازد

رئیس اتاق بازرگانی تیریز با اشاره به نتایج بررسی‌ها و بازخوردهای دریافتی از بنگاه‌های اقتصادی آذربایجان شرقی گفت: فشارهای مالیاتی و تأمین اجتماعی، ناتوانی در تأمین ارز و چندنرخ‌بی بودن آن، قطعی مکرر برق و مشکلات تأمین انرژی، فرسودگی ناوگان حمل و نقل و افزایش هزینه‌های لجستیکی، طولانی بودن فرآیند ثبت سفارش و ترخیص کالا و نبود شفافیت در تخصیص تسهیلات بانکی از جمله چالش‌های جدی مطرح‌شده توسط فعالان اقتصادی استان هستند که این موارد نیازمند پاسخگویی سریع و دقیق از سوی دستگاه‌های اجرایی ذریبط است.

یونس ژالته با تأکید بر اهمیت استمرار صادرات راهبردی در شرایط اضطرار افزود: در حال حاضر، تأمین عمده کالاهای وارداتی کشور به بنادر جنوبی و کشورهای نظیر برزیل و اوکراین وابسته است، از این‌رو در شرایط خاص لازم است ظرفیت بنادر شمال کشور مورد توجه بیشتری قرار گیرد لذا ارمستان به‌عنوان تنها کشور عضو اتحادیه اوراسیا با مرز زمینی مشترک با ایران، باید به عنوان کریدور رسمی و طلایی صادرات استان توسعه یابد گرچه فعال‌سازی ظرفیت قطار تیریز - وان برای ترانزیت کالا نیز از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است.

وی همچنین با اشاره به تنش آبی در سطح آذربایجان شرقی، خواستار تسریع در روند اجرای پروژه انتقال آب رودخانه ارس به تیریز شد و اضافه کرد: بارورسازی ابرها یکی از راهکارهای مؤثر در جبران کاهش بارندگی‌هاست که البته اجرای این طرح مستلزم استقرار یک فروند هواپیمای ویژه در سطح استان است تا به محض رویت ابر و ورود آن به فضای کشور، هواپیما بتواند سریعاً به محل موردنظر اعزام شده و فعالیت هدفمند خود را به انجام رساند.

اقدامات عملی برای احیای دریاچه اورمیه اغلب روی کاغذ مانده است

استاندار آذربایجان شرقی با اشاره به وضعیت پروژه انتقال آب ارس به تیریز گفت: حتی یک روز تعلل در انتقال آب ارس پذیرفتنی نیست لذا تمام اقدامات مربوط به دیپلماسی اقتصادی و حتی بازدید معاون اول رئیس‌جمهور از این پروژه را عملی کرده و امروز باید راه‌های تسریع